
Fotos auf die Webseite hochladen


1. Foto vorbereiten: 

• Größe 2048 pixel für die lange Seite, (für Querformatfotos meist 2048 breit x 

ca. 1365 pixel hoch)

• 72 Pixel pro Zoll (dpi = dots per inch), 

• nachschärfen für den Bildschirm (diese Option ist meist im 

Bearbeitungsprogramm enthalten),

• Metadaten sollen erhalten bleiben, wir wollen die Daten später sehen können. 

• Wasserzeichen wäre gut, damit das Foto dem/r Fotografen *in zugeordnet 

werden kann, ansonsten sollte in der Bildunterschrift oder im Dateinamen der/
die  Fotograf*in erkennbar sein.


2.  In der Webseite einloggen: Wordpress.com.   Dort die e-mail-Adresse und das 
selbst gewählte Passwort eingeben. Sollte man das das Passwort vergessen oder 
verlegt haben, kann man  über ’Passwort vergessen’ ein neues Passwort 
anfordern.


3.  Auf der Webseite in der Seitenleiste links die Seite ‚Medien‘ auswählen.


4. Klick auf ‚Hinzufügen‘, dann die Fotos in dem vorbereiteten Ordner auwählen 
und hochladen.


5. Bei hochgeladenen Dateien überprüfen, ob der Name des/der Fotografen*in 
erkennbar ist, ansonsten bei ‚Bildunterschrift‘ eintragen. Es kann immer nur ein 
Foto bearbeitet werden. Evtl. In der Mediengalerie überprüfen, ob alte Fotos 
entfernt werden können, diese belegen sonst Speicherplatz!


6. Dann die entsprechende Galerie anwählen, hierzu unterhalb von ‚Medien‘ in der 
linken Seitenleiste auf Seiten>Alle Seiten klicken, dann unter der Kategorie 
‚Mitglieder‘ die eigene Galerie anklicken.


7. In der Galerie dann ein Foto anklicken und ganz nach unten scrollen. Dann auf 
Mediathek klicken; die gewünschten Fotos anklicken (es können mehrere Fotos 
angewählt werden), unten rechts auf ‚einfügen‘ klicken.

*Über ‚Hochladen‘ kann ein Foto auch direkt aus dem Computer hochgeladen 
werden. Diese Foto wird dann automatisch bei den Medien hinzugefügt!. 


8. Evtl. Die Sortierung oder Organisation der Galerie noch einstellen. In der rechten 
Seitenleiste können unter ‚Block‘ noch Einstellungen vorgenommen werden. 
Wichtig! Oben rechts auf ‚Aktualisieren‘ klicken. Sonst werden die Einstellungen 
nicht gespeichert.


Christian Bäthge



